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XI edizione del
Neapolitan Brain Group Meeting
30 Novembre 2023

presso
Aula Magna
Centro di servizio di Ateneo per le Scienze e Tecnologie per la Vita (CESTEV)
Università degli Studi di Napoli Federico II
Via T. De Amicis, 95 Napoli

Comitato Organizzatore:
Sirio Cocozza (UNINA)
Elia Di Schiavi (IBBR, CNR)
Maria Giuseppina Miano (IGB, CNR)
Maria Pia Riccio (AOU Federico II)

Presidente NBG 
Ennio Del Giudice

Si terrà il 30 Novembre 2023, presso l’Aula Magna del Centro di Servizio di Ateneo per le Scienze e Tecnologie per la Vita (CESTEV) dell’Università degli Studi di Napoli Federico II, il consueto appuntamento annuale del Neapolitan Brain Group.
L’NBG, che da quest’anno è un'Associazione senza scopo di lucro, Ente del Terzo Settore in qualità di Organizzazione di Volontariato (ODV), regolarmente registrata nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS), organizza incontri informali tra persone impegnate nella clinica e nella ricerca di base nel campo delle neuroscienze. Lo scopo è quello di promuovere proficue collaborazioni e migliorare la conoscenza reciproca, in uno scambio tra clinici e ricercatori di base finalizzato a promuovere la conoscenza delle basi neurobiologiche e la cura di condizioni neurologiche e/o psichiatriche. L’NBG è aperto a tutti coloro che sono interessati a questi temi, in particolare ai giovani clinici e ricercatori delle Università e dei Centri di ricerca della regione Campania, ed il meeting annuale costituisce il principale momento per promuovere gli obiettivi dell’Associazione.
In occasione dell'XI edizione del Meeting, NBG si avvarrà della collaborazione con l'Associazione Brainstorming Research Assembly for Young Neuroscientists (BraYn), che terrà il suo 6° Congresso a Napoli dal 27 al 29 Settembre 2023, al fine di promuovere ulteriormente la ricerca scientifica e clinica nel campo nelle neuroscienze.

È previsto l’invio di contributi scientifici in qualità di poster e/o comunicazioni orali secondo la scheda allegata. I contributi per le comunicazioni orali saranno valutati da quattro Referee esterni. Sono previste quattro sessioni di comunicazioni orali dedicate alla ricerca di base ed alla ricerca clinica. È richiesta l’iscrizione all’associazione NBG dell’autore che presenterà il contributo sia che esso venga accettato come poster o come comunicazione orale, ed il pagamento della quota associativa per l’anno in corso. 
Le prossime scadenze sono:
- Abstract submission: dal 15 Settembre al 15 Ottobre 2023
- Esito valutazione abstract: 30 Ottobre 2023
- Pubblicazione programma definitivo: 15 Novembre 2023

Programma preliminare del Meeting
09:00-9:30 Saluti e benvenuto 
09.30-10:25 Sessione Talk I (4 talk) 
10:25-11:10 Coffee break e Poster Session I
11:10-12:05 Sessione Talk II (4 talk) 
12:05-12:50 Lecture Sen. Prof. Elena Cattaneo (UNIMI, Milano)
12:50-14:35 Lunch break
14:35-15:30 Sessione Talk III (4 talk) 
15:30-16:15 Coffee break e Poster Session II
16:15-17:10 Sessione Talk IV (4 talk) 
17:10-17:20 Saluti finali
17:20-17:50 Assemblea dei Soci NBG

Per ulteriori informazioni per l’iscrizione all’Associazione si rinvia alla pagina web http://www.neapolitanbraingroup.it/. 
Saluti.
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