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Paolo Pascale, è l’amministratore delegato e CEO di Costruzioni Aeronautiche TECNAM.

Napoletano, classe 1960, sin da piccolo ha respirato con il padre Giovanni e lo zio Gino l’odore di benzina dei motori e dell’alluminio delle costruzioni aeronautiche. Il brevetto di pilota preso a soli 18 anni, nel 1978, naturalmente su un Partenavia P66.

Finita la scuola di Tecnico Aeronautico, nel 1982 si trasferisce negli USA, per allargare la sua formazione e renderla sempre più internazionale, ospite del professore Irvin Glassman, del dipartimento di ingegneria meccanica e aerospaziale a Princeton nel New Jersey. Successivamente, si sposta a New York per un’esperienza nel trading di abbigliamento Made In Italy, ma continuando sempre a volare e studiando per il brevetto di 3° grado di pilota commerciale. Tra i suoi istruttori Mira Slovak, all’epoca rappresentante Partenavia negli USA, e il pilota acrobatico Pete Mason. 

Nel 1986, tornato in Italia, con il padre Giovanni e lo zio Luigi, fonda Tecnam con la missione di produrre parti per produttori di aeroplani come Boeing, ATR, Aeritalia. Inizialmente, si occupa della Qualità. Questa posizione gli consente di conoscere a fondo gli standard del settore e il quotidiano rapporto con i clienti lo porterà ad assumere anche la responsabilità dell’area commerciale.  

Nel 1992 Tecnam ritorna alla antica passione dei Pascale: la produzione di aerei. È sua l’idea del P92, un ultraleggero con le caratteristiche di un aeroplano tradizionale. Riesce a convincere lo scettiscismo del padre e dello zio e il P92 vede il primo volo nel marzo del 1993. Ad oggi ne sono stati costruiti più di 2700. Dal 1992 ha curato la realizzazione e commercializzazione di tutti i modelli Tecnam, contribuendo in prima persona alla crescita di una tra le prime tre aziende nel mondo per la produzione di velivoli di Aviazione Generale con sedi e rappresentanze commerciali in più di 65 paesi nel mondo.

